

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΑΡΧΗΓΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ
ΣΤΟ 16ο ΕΚΛΟΓΟΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΠΟΣΥΦΥ
27-09-2021**

Ευχαριστώ για την πρόσκληση να παραστώ στο 16ο Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο που διοργανώνετε, με τη χρήση τεχνολογικών και ψηφιακών μέσων, δίνοντας τη δυνατότητα συμμετοχής, ανταλλαγής απόψεων και διαλογικής συζήτησης επί θεμάτων που αναδεικνύουν τη σπουδαιότητα του θεσμού της συνοριακής φύλαξης για την εσωτερική ασφάλεια της Χώρας στα σύνορά μας.

Οι συνεχείς απειλές παράνομης εισόδου αθρόων μεταναστευτικών ροών από τα ανατολικά θαλάσσια και χερσαία σύνορα της Χώρας μας τα τελευταία έτη, με αποκορύφωση το Μάρτιο του 2020, βρήκαν την Ελληνική Αστυνομία στη πρώτη γραμμή αντιμετώπισης αυτού του φαινομένου. Η ομαλότητα στη διαχείριση και προστασία της εσωτερικής ασφάλειας στις ανατολικές περιοχές της Χώρας επήλθε σε σημαντικό βαθμό και διατηρήθηκε έως σήμερα, με την καθοριστική συμβολή του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που ανέδειξε την αναγκαιότητα σταδιακής αναβάθμισης και ενίσχυσης του θεσμού των Συνοριοφυλάκων.

Προς την κατεύθυνση αυτή, τα τελευταία περίπου δύο χρόνια ενισχύθηκαν σημαντικά οι Υπηρεσίες Συνοριακής Φύλαξης και Διαχείρισης Μετανάστευσης κυρίως με προσωπικό συνοριακής φύλαξης μόνιμο και με σχέση ορισμένου χρόνου είτε μέσω του τακτικού προϋπολογισμού είτε μέσω ευρωπαϊκών χρηματοδοτήσεων. Έτσι, μέχρι σήμερα έχουν προσληφθεί ενδεικτικά, όπως γνωρίζετε, 400 συνοριοφύλακες στον Έβρο, 800 στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου και 480 για τη φύλαξη των ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. Ενώ, επίσης, έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες πρόσληψης 1200 επιπλέον συνοριοφυλάκων.

Για την επιχειρησιακή ενδυνάμωση του έργου της συνοριακής φύλαξης με μέρημά μας το συγκεκριμένο προσωπικό εξοπλίζεται διαρκώς και με γοργούς ρυθμούς, με υλικοτεχνικό εξοπλισμό και ατομικά εφόδια, τα οποία θα προσφέρουν προστιθέμενη αξία στις παρεχόμενες υπηρεσίες ασφάλειας.

Επίσης, έχει ήδη ληφθεί νομοθετική πρωτοβουλία με την κατάρτιση σχεδίου Π. Δ/τος για την ρύθμιση διοικητικής φύσεως ζητημάτων των Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου (άδειες, αρχαιότητα, μετακινήσεις, υποχρεώσεις και δικαιώματα και λοιπά ζητήματα).

Παράλληλα προς αυτή την κατεύθυνση έχουν διανεμηθεί στις υπηρεσίες συνοριακής φύλαξης οχήματα διαφόρων τύπων και επιχειρησιακού χαρακτήρα, καθώς και ποικίλος εξοπλισμός τεχνολογικής αιχμής, όπως κάμερες, συσκευές ανίχνευσης καρδιακών παλμών, συσκευές x-rays και άλλα.

Επιπρόσθετα, όσον αφορά στα ΠΡΟΚΕΚΑ έχουν δρομολογηθεί όλες οι απαραίτητες διαδικασίες για την τήρηση των κανόνων υγιεινής και ασφάλειας τόσο του προσωπικού όσο και των κρατουμένων, αλλά και για την τήρηση των προβλεπόμενων υγειονομικών πρωτοκόλλων κατά του COVID-19.

Στο σημείο αυτό επιτρέψτε μου να τονίσω τη σπουδαιότητα της ολοκλήρωσης του αυτοματοποιημένου συστήματος επιτήρησης συνόρων στον Έβρο, αλλά και της συντήρησης του υφιστάμενου και την κατασκευή του νέου αποτρεπτικού εμποδίου, σε συγκεκριμένα σημεία της ε-τ μεθορίου.

Είμαι βέβαιος ότι το υψηλό αίσθημα καθήκοντος κατακλύζει τους συναδέλφους πρώτης γραμμής, για τους οποίους η στήριξή μας είναι έμπρακτη, δεδομένη και υπαρκτή.

Σας διαβεβαιώνω ότι η Ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας βρίσκεται δίπλα στο συνάδελφο, αφουγκράζεται τις ανησυχίες του και αναγνωρίζει τις θυσίες και τις προσπάθειες που καταβάλλει. Το **ευμετάβλητο** διεθνές περιβάλλον δημιουργεί συνθήκες αναγκαιότητας ισορροπίας και ομαλότητας που δύνανται να επέλθουν μέσω μιας διαρκώς ισχυρής παρουσίας στον τομέα της εσωτερικής ασφάλειας.

Μέσα από το σημερινό εκλογαπολογιστικό συνέδριο εύχομαι για την ανάδειξη μιας ισχυρής συνδικαλιστικής φωνής, που θα προβάλλει τα αιτήματά σας και θα αποτελέσουν με τη σειρά τους τη βάση συζητήσεων και εξεύρεσης των βέλτιστων και εποικοδομητικών λύσεων επ' αυτών.

Εύχομαι καλή δύναμη σε όλους τους συμμετέχοντες, καθώς και ευδόκιμη συνέχεια και καλή επιτυχία στις εργασίες του συνεδρίου σας.

Σας ευχαριστώ πολύ!